

# 改革扬帆正当时 老骥伏枥砥砺前行

## 我市警务改革机关精简警力下基层侧记

为优化警力资源配置 科学调整勤务模式 ,今年7月24日 ,市公安局对全局现有内设机构中业务交叉、职能相关、警力可调剂的部门进行大部门、大警种制改革。同时 ,2017年还是全省公安基层基础年 ,不少民警从机关走向基层派出所 ,其中不乏已参加公安工作数十载、50岁以上的同志。改革扬帆正当时 ,在职业生涯临近退休之时 ,他们转换岗位 ,从机关走向基层 ,当起了管片民警 ,凭着强有力的决心和意志 ,在基层工作中不断焕发新的活力。

通讯员 吕倍思

### 林高 :在岗一天履职24小时



作为见证公安大楼从泥瓦砖墙到耸立高楼 ,从传统警务到现代警营不断转变的林高来说 ,他的工作与基层派出所所有着密不可分的关系。林高于1981年8

月入警 ,36年的警察生涯中有14年在基层派出所工作。正因为如此 ,林高有了重返基层工作的想法 ,7月警务改革实施之际 ,他就毫不犹豫地递交了下基层的申请。

在岗一天就要履职24小时 ,才对得起身上的这身警服 !今年60岁的林高 ,还有3个月便要正式退休了 ,但他坚持每天都到他所负责的开发区物流中心一带好几回 ,风雨无阻地穿梭在各大物流公司之间 ,耐心地与物流中心的管理人员以及大型货车司机打交道 ,不时提醒他们驾驶车辆要注意安全、张贴反光标识、车上备灭火器、存放货物的场地消防设施安全到位、不得寄送违禁品等事项。

林高当过交警、管过治安 ,不论是侦查破案、信息研判 ,还是追捕逃犯、调解纠纷 ,他都有着丰富的工作经验。在开发区派出所里每周一次的 民警大讲堂上 ,他会细心备课 ,向年轻民警分享自己工作方法以及办案经验 ,帮助他们快速成长。

### 胡祖礼 :干劲十足的管片“新手”



这次 天眼 工程与村里的对接工作已基本完成 ,下一步就是要再深入细化网点 ,找出监控盲区。

近日下午3时许 ,一名民警从外面匆匆回到江南派出所 ,满头大汗 ,但没有片刻停留 ,径直走进所领导办公室汇报工作 ,他就是胡祖礼。

今年7月 ,56岁的胡祖礼从原先的交警岗位调到江南派出所 ,主要从事基层基础工作。参加公安工作31个年头 ,当了20年交警的他 ,还是头一回当起管片民警。

初次接触派出所业务 ,胡祖礼的学习劲头不输新警。他主动申请负责江南派出所最偏远、拥有21个行政村的永祥片。为了尽早融入角色 ,胡祖礼每天都要提前半个多小时到岗 ,利用上班前的时间学习业务知识 ,整理管片相关资料 ,提前做好工作安排。一有时间 ,他就往村里跑 ,一边熟悉辖区情况 ,一边及时排查安全隐患。

在做好基础管片这项本职工作的同时 ,胡祖礼还积极配合其他工作。他放弃节假日休息时间 ,在不到半个月的时间内 ,多次前往江苏、湖南等地协助其他民警开展调查取证工作。

### 郑有抗 :发挥最大能量为群众服务



郑有抗今年55周岁 ,1988年参加公安工作 ,他工作经验丰富 ,曾担任过派出所教导员等职务。这次改革 ,他从机关部门到西城派出所上班。除了承担西城流管所日常工作和管片任务外 ,他还参与值班大厅

五天一轮的户籍窗口值班。他说 ,来基层就要发挥自身最大的能量 ,为人民群众服务。

7月底 ,一名在永康务工的外地群众因家中有事急需钱 ,在取钱时因输错多次密码导致银行卡被吞 ,在办理补卡手续时 ,又因户籍原照片与实际年龄差距较大 ,难以在第一时间开具相关证明。得知情况后 ,郑有抗立即与该群众户籍所在地派出所取得联系。他顾不上吃饭 ,经过一个多小时的沟通协商 ,在当地派出所帮助下核实了这名群众的身份信息 ,帮助解决了该群众的燃眉之急。

到新岗位半个多月来 ,郑有抗专心钻研业务 ,很快熟悉了工作流程 ,并且他还总结出一系列行之有效的管理制度 ,提高了工作人员的积极性。郑有抗十分关心同事 ,得知一名辅警生活中出现困难后 ,他便主动帮扶 ,为其下岗的妻子介绍了新工作 ,帮助他们渡过了难关。

## 银行卡背面写密码 卡被盗损失1.8万

通讯员 朱荣可

说到银行卡用卡安全 ,最主要的一点就是有密码 保护 。然而在现实生活中 ,就有一些人担心忘记密码 ,就把密码写在银行卡背面。这种行为虽然方便了自己 ,但银行卡一旦失窃 ,无疑就成了给小偷 送钱 。

24日 ,记者获悉 ,我市东城派出所经过近一个月的缜密侦查 ,成功破获一起与银行卡密码有关的盗窃案。

案情得从7月27日起说起。当日 ,东城派出所接到市民钱先生报警 ,称自己停在小区内的车内财物被盗了 ,车上有11张银行卡不翼而飞 ,更要命的是 ,好几张卡里的钱都已被取走 ,加起来有1.8万元。

据钱先生描述 ,这些被盗的银行卡是好几个朋友委托他保管的。为了防止密码忘记 ,钱先生就在银行卡背面标注了持卡人的姓名和密码。

你在哪啊 ?我的银行卡怎么有人取钱了 ?卡被盗当天早上7点多 ,一朋友匆匆给钱先生打来电话。钱先生一头雾水 ,赶紧跑到楼下检查自己的车。他发现车门没锁 ,车窗也是半开的状态。他一检查 ,车里的银行卡都不见了 ,于是立刻到东城派出所报案。

给钱先生做了笔录后 ,东城派出所立即立案调查。办案民警调看钱先生所居住小区附近的监控 ,很快锁定了犯罪嫌疑人周某 ,并追踪到周某盗窃后的行动轨迹 ,掌握其住所和取款ATM机的位置。办案民警分批行动 ,一路去银行获取ATM机的影像视频 ,一路去周某住所摸排走访 ,然而其住所早已人去楼空 ,办案民警随即对周某进行网上追逃。

8月17日 ,案情有了重大突破 ,犯罪嫌疑人被东阳警方抓获。东城派出所民警迅速赶往东阳 ,将周某带回我市。

经审查 ,周某今年21岁 ,来自贵州 ,年初到我市打工 ,目前无业。

对于自己的犯罪行为 ,周某供认不讳。据周某供述 ,他因长期无业 ,身上的积蓄已花得所剩无几。7月27日凌晨 ,周某走在街上看到路边停着的车便产生了拉车门偷车内财物的歹念。他走进钱先生所在的小区一边走一边拉车门 ,试了好几辆都没有成功。

很快 ,周某瞥见一辆黑色轿车副驾驶座的车窗半开着 ,便蹑手蹑脚走过去从半开的车窗处伸进车内摸到车门把打开了车门。他钻进车内翻找 ,发现车内中控抽屉里有十几张银行卡 ,每张卡都写着名字和一串疑似密码的数字。

周某将所有银行卡盗走 ,并于早上7点左右在附近的一个ATM机上输入卡背面的数字试密码进行取款。没想到 ,一试就中 ,他当天通过ATM机取走了1.8万元后将盗窃的银行卡都扔进了河里 ,便迅速返回贵州老家。但没多久 ,胆大 的周某又从老家来到了东阳。

周某以为换了个城市就能安然无恙 ,没想到很快就落入了法网。目前 ,周某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。



关注永康公安微博、微信  
每日获取平安资讯